



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, viernes 24 de Septiembre de 1943 — Núm. 1642 — 25 céntimos

Jornada de fervor patriótico

Varios batallones soviéticos, diezmados

Duros combates al Este del Dnieper

Berlín. — En los sectores central y septentrional del frente Este — comunica la Oficina Internacional de Información — ha sido abandonado Chernikof, completamente destruida en los combates de los días últimos, y que se utilizaba únicamente para proteger los movimientos de despegue del Ejército alemán.

Una operación de diversión de las fuerzas blindadas alemanas ha obligado a los bolcheviques a defenderse en dos frentes. Varios batallones enemigos han sido diezmados. Las reservas soviéticas trasladadas apresuradamente, se han estrellado ante la resistencia alemana. El enemigo ha perdido seis carros blindados, 14 piezas de artillería y columnas enteras de vehículos, además de las sangrientas pérdidas registradas en sus regimientos de tiradores.

Al Oeste de Briansk, los bolcheviques han sido rechazados en un contraataque de las fuerzas de protección alemanas. Un grupo de paracaidistas adversarios, aterrizados a retaguardia de nuestras líneas, ha sido cercado y diezmado. Nuestras

fuerzas han podido cubrir dos brechas y avanzar hasta la línea principal sin entrar en contacto con el adversario.

Al Sureste de Smolensko, los bolcheviques han proseguido sus tentativas de penetración, a pesar de sus fuertes pérdidas. Fueron rechazados. Prosiguen intensamente los combates a ambos lados de la gran carretera de Smolensko a Moscú. Los efectivos soviéticos han sido contenidos, en tanto que nuevas posiciones eran ocupadas por nuestras fuerzas. Estos movimientos se han realizado ordenadamente.

Después de encarnizada lucha y de combates en las calles. Demidof ha sido abandonado, y rechazado el ataque soviético contra Vitebsk. La operación se ha efectuado con pleno éxito, después de destruir todas las instalaciones de importancia.

En el sector septentrional no ha habido operaciones de importancia. Solamente se han registrado choques con grupos de reconocimiento soviéticos ante el cerco de San Petersburgo. Nuestra artillería ha destruido varias empresas industriales, entre ellas una gran fábrica de electricidad, y ha atacado el tráfico ferroviario nocturno a retaguardia del frente enemigo. Pudo observarse la eficacia de esta acción.

1.500 toneladas de bombas sobre HANNOVER

Londres. — Unas 1.500 toneladas de bombas explosivas e incendiarias fueron arrojadas en la noche última sobre la ciudad alemana de Hannover, según el redactor aeronáutico de la agencia Reuter. — Efe.

LOS ALEMANES EVACUAN POLTAVA

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

“Los movimientos de despegue de nuestras tropas se realizan conforme a lo previsto, a pesar de los enconados ataques soviéticos que han aumentado en intensidad, especialmente en el centro del frente Este.

La ciudad de Poltava ha sido evacuada, de acuerdo con las órdenes dadas, después de haber sido destruidas las instalaciones de importancia para la guerra.

Al Este del Dnieper medio, entre Chernassy y Chernikof, el enemigo presiona con poderosas fuerzas nuestros movimientos de despegue. Se libran duros combates en esta región.

Al Sureste de Gomel y en el sector de Smolensko, han fracasado, tras encarnizados combates, todas las tentativas enemigas de penetración. Se han distinguido especialmente, en esa ocasión, la 18 División blindada de Granaderos.

En Italia meridional y en el curso de combates locales cerca de Contursi, una brecha abierta temporalmente por el

Entrevista en Larache del Alto Comisario español y el Residente General Francés

Tanger. — El Alto Comisario de España en Marruecos, Teniente General Orgaz, y el Residente general en Marruecos francés, monsieur Gabriel Puax, se han entrevistado hoy en Larache.

Cuatro ases de la aviación alemana han derribado en conjunto 85 APARATOS

Berlín. — Cuatro ases de la aviación de caza alemana que han derribado en conjunto 85 aparatos enemigos, han sido recibidos por el Fuhrer para recibir de sus manos las condecoraciones que han sido concedidas.

Se trata del capitán Walter Nowak, de 22 años de edad que se encuentra a la cabeza de todos los ases con 218 aviones derribados; el capitán Günther Ball, con 200 aviones; el príncipe Say-Wittgenstein, que ha derribado de noventa y cuatro aparatos enemigos; y el comandante Hartmann, que ha obtenido en el frente occidental principalmente, victorias. Todos han recibido la medalla de la Cruz de Hierro.

EL DELEGADO N. DE EX-CAUTIVOS LLEGA A BARCELONA

Barcelona. — Ha llegado el Delegado Nacional de Ex-Cautivos, que asistirá a los actos que se celebran mañana a la Virgen de la Merced, Patrona de ex-cautivos. — Cifra.

EL PADRE MARTIN, CONDECORADO

Barcelona. — El Director General de Prisiones, don Angel B. de Sainz, ha llegado a mediodía, procedente de Madrid.

El director Sainz impondrá mañana la medalla penitenciaria de plata al Padre Martin Torrents. — Cifra.

Stalin pide más armamento a Norteamérica

Washington. — Stalin ha intervenido en la campaña de propaganda del tercer empréstito norteamericano de guerra, cifrado en 15.000 millones de dólares, mediante un mensaje dirigido al pueblo de los Estados Unidos. Pide que se compren los bonos del Tesoro y dice que de ellos saldrá parte del armamento que necesita aún el ejército rojo. — Efe.

Ha visitado Castellón el Capitán General Abriat

LA POBLACION LE TRIBUTA UN CARIÑOSO RECIBIMIENTO

SOLEMNE RECEPCION EN EL GOBIERNO MILITAR

Ayer mañana, a las doce, llegó a Benicasim, procedente de Valencia, el Excmo. Sr. Capitán General de la 3.ª Región Militar, don Miguel Abriat Cantó.

Le acompañaba el General Jefe de la 13 División, señor Iruretagoyena, y Teniente Coronel Jefe del Parque de Artillería, señor Gomá.

A esperarle al límite de la provincia fueron el Coronel Gobernador Militar, Excmo. señor don Rafael Iglesias, y el Teniente Coronel señor Gil Caballero.

En la plaza mayor de Benicasim estaban formadas las fuerzas allí acantonadas al mando del capitán Comte, pasando revista el Excmo. señor Capitán General.

Al ilustre militar le esperaban el Teniente Coronel señor Miralls, y alcalde, jefes y demás autoridades de la localidad.

El vecindario tributó al Excelentísimo señor Capitán General un cariñoso recibimiento. El Excmo. señor Capitán General comió en la Villa “Santa Rita”, donde veranea el Coronel Gobernador Militar Excelentísimo señor don Rafael Iglesias.

En diferentes intervalos fueron llegando las autoridades. El Ayuntamiento y Diputación iban en corporación bajo mazas.

Llegada del Capitán General de la Región

A las cuatro en punto el vibrante toque del cornetín de órdenes anunció la llegada del Excmo. Capitán General, don Miguel Abriat, el cual descendió del coche acompañado de sus ayudantes y del Coronel del Regimiento, don Rafael Iglesias.

El camarada Aparicio en Bilbao

Bilbao. — El Delegado Nacional de Prensa ha realizado esta tarde diversas visitas en compañía del alcalde, Delegado Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular y del Presidente de la Asociación de la Prensa.

Estuvieron primero en dos imprentas y en las redacciones de los diarios “La Gaceta del Norte” y el “Correo Español-El Pueblo Vasco”. Visitó luego la Jefatura Provincial del Movimiento y finalmente fué al Cuartel del Frente de Juventudes y a los comedores universitarios establecidos por el S. E. U. — Cifra.

“Todo es posible en esta guerra excepto la capitulación de Alemania”

Así se expresa el Doctor Goebbels en “Das Reich”

Berlín. — “Todo es posible en esta guerra, excepto la capitulación del pueblo alemán”, escribe el Ministro Doctor Goebbels en el semanario “Das Reich”.

“Solamente hay una cosa que no podemos perder jamás — prosiguió — y es nuestra libertad, raíz de nuestra vida y de nuestro porvenir. Todo lo demás puede ser reemplazado. La pérdida de nuestra libertad, sin embargo, acarrearía la de todo otro bien material y cultural de nuestro pueblo y de cada uno de sus ciudadanos.

En esta guerra luchamos, no por salvaguardar al país, sino para reconstruirlo. Nuestra gran probabilidad de victoria — concluye el doctor Goebbels — es una firme y dura resolución de nuestro pueblo.” — Efe.

23 AVIONES ALIADOS, ABATIDOS

Berlín. — El número de aviones derribados durante el ataque a las localidades alemanas del N. O. en la noche pasada, se elevan a 23, según las últimas noticias de la D. N. B. — Efe.

LOS ALEMANES HAN CERRADO LA FRONTERA ITALO-SUIZA

Berna. — La radio señala que las autoridades alemanas de ocupación han cerrado esta mañana la carretera fronteriza italo-suiza, que pasa por Chiasso.

Añadió que ignoraban si esta medida será provisional o se pensaba mantenerla. — Efe.

RENATO RICCI, COMISARIO DE LA ORGANIZACION DE LAS JUVENTUDES FASCISTAS

Roma. — Por decreto del Secretario del Partido Republicano Fascista, Alejandro Pavolini, el secretario general de las Milicias fascistas, general de división Renato Ricci, ha sido nombrado comisario de la organización de las Juventudes fascistas. Ricci, que ya ha dirigido la organización de las Juventudes fascistas italianas “Balilla” fue, poco antes de comenzar la segunda guerra mundial, secretario general del Ministerio de Corporaciones.

El primer acto de Ricci, en su calidad de comisario de las Juventudes fascistas, ha sido el de abolir la denominación de «Juventudes Italianas del Littorio». De ahora en adelante, la organización se denominará «Opera Nazionale Balilla».

En un comentario oficial se afirma que el cambio de nombre significa la vuelta a los sanos principios de la educación fascista de la joven generación. A partir de este momento la nueva organización Balilla portará todos sus sentidos en la educación de la juventud, que es el bien supremo de la nación. — Efe.

LLEGAN A MALTA MAS BARCOS ITALIANOS

La Valetta. — Continúan llegando barcos italianos a Malta y en Malta actualmente hay más de 65 navíos anclados en los alrededores de la isla. — Efe.

Se aumenta la ración de pan en Alemania

Berlín. — La recolección del trigo se puede considerar este año como excelente. Esta recolección proporcionará posiblemente un aumento de la ración de pan a partir del mes corriente, a pesar de las necesidades de las fuerzas armadas y del aumento del número de trabajadores extranjeros. Todos los que tengan derecho, entre los que figuran los obreros extranjeros, recibirán, a partir de esta fecha, por cada período de racionamiento, es decir, una vez cada cuatro semanas, un pan blanco sobre la ración actual. Los resultados obtenidos por la agricultura alemana, encuentran su expresión en este aumento, que es ya el segundo que se hace al quinto año de guerra. — Efe.

que a las localidades alemanas del N. O. en la noche pasada, se elevan a 23, según las últimas noticias de la D. N. B. — Efe.

LOS ALEMANES HAN CERRADO LA FRONTERA ITALO-SUIZA

Berna. — La radio señala que las autoridades alemanas de ocupación han cerrado esta mañana la carretera fronteriza italo-suiza, que pasa por Chiasso.

Añadió que ignoraban si esta medida será provisional o se pensaba mantenerla. — Efe.

RENATO RICCI, COMISARIO DE LA ORGANIZACION DE LAS JUVENTUDES FASCISTAS

Roma. — Por decreto del Secretario del Partido Republicano Fascista, Alejandro Pavolini, el secretario general de las Milicias fascistas, general de división Renato Ricci, ha sido nombrado comisario de la organización de las Juventudes fascistas. Ricci, que ya ha dirigido la organización de las Juventudes fascistas italianas “Balilla” fue, poco antes de comenzar la segunda guerra mundial, secretario general del Ministerio de Corporaciones.

El primer acto de Ricci, en su calidad de comisario de las Juventudes fascistas, ha sido el de abolir la denominación de «Juventudes Italianas del Littorio». De ahora en adelante, la organización se denominará «Opera Nazionale Balilla».

En un comentario oficial se afirma que el cambio de nombre significa la vuelta a los sanos principios de la educación fascista de la joven generación. A partir de este momento la nueva organización Balilla portará todos sus sentidos en la educación de la juventud, que es el bien supremo de la nación. — Efe.

LLEGAN A MALTA MAS BARCOS ITALIANOS

La Valetta. — Continúan llegando barcos italianos a Malta y en Malta actualmente hay más de 65 navíos anclados en los alrededores de la isla. — Efe.

OBRE
UAL
e
//
ifícil
más”
laterra de
DEL MIS
S DE LA
ONOMICA
Seborne
ra econó
en la Cán
respues
de los Go
aña y Es
informa
rmas con
les, dando
pación de
adquierer
r acciones
as, pene
en países
constar
nacionales
dicarían a
n el ries
acciones
Gobiernos
icano. —
ha habi
adura al
urenta y
o, impor
cimiento
ia el NO.
hazados
cayen
aron des
Los su
chos pri
entaron
zas en la
lo rech
mero de
Efe.
IO
rica
REZ
tiempo
ni los
tas, ni
a políti
menos
ya no
a de co
o. Afor
ia polí
ano, no
tándolo
ya está
ial ins
y los
Falán
in cos
niales.
sa, que
y deja
l hom
s eter
no se
traicío
nún; la
desti
de ra
da de
os sin.
China,
a elen
sidad
ardores
bertad
viduo,
a, ex
de un
de la
de anar
fácil
stinas
rganiz
sin
una
e in
os es
ra.)

A Y E R

La noticia destacada del día la constituyó la visita que hizo a Castellón el Capitán General de esta región Excmo. Sr. don Miguel Abriat. Castellón se honró con la visita de tan ilustre militar dispensándole un cariñoso y sentido recibimiento. Castellón lo considera como paisano suyo, ya que aquí transcurrieron los primeros años de su vida militar. Aficionado a la literatura, en los periódicos locales publicó inspirados trabajos que pontan de relieve su cimentada cultura. Castellón demostró ayer que no le olvidó recibiendo con verdadero júbilo y entusiasmo, sintiendo que fue a su casa por tan breve tiempo.

La otra noticia fue para los fumadores. Ayer cesó la perinatología de tabaco. Los estancos aparecieron inundados de tabaco acudiendo los fumadores prontamente a prestar la debida ayuda para agotar las existencias, pero no lo consiguieron dada la abundancia.

Fue un día para todos. Los aficionados al balompié acudieron al Siquirol para presenciar el partido Nules-Castellón. El partido era veraltesco pero la dinchada tenía ganas de balón y ver a los nuevos elementos. Los comentarios a la salida del encuentro fueron favorables.

Tampoco ayer se registró ninguna defunción. Hubo dos nacimientos y un matrimonio vivimos en la mejor tierra del mundo.

Voz de la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — Delegado Sindical de Moncófar; camarada Severino Guimerá Juan, de Vinaroz; Jefe Local de Liverpool, camarada Rafael Ballester Muñoz; Alcalde de Onda, y Ramón Puchol, de Castellón.

FRENTE DE JUVENTUDES. SECCION DE APRENDICES. — ORDEN. — Por la presente se ordena a todos las camaradas aprendices encuadrados en las Centurias 1.ª, 2.ª y 3.ª, que se presenten el próximo domingo, día 26, a las 8 de la mañana, en el Cuartel, completamente uniformados, advirtiéndose que la falta de asistencia no justificada oportunamente, será sancionada en la forma de costumbre.

LA FESTIVIDAD DE LA MERCED

EN LA PRISION PROVINCIAL

Como todos los años, en la Prisión provincial, con motivo de la festividad de la Merced, Patrona del Cuerpo de Prisioneros, se celebrarán varios actos en honor de la misma.

A las diez de la mañana de hoy se celebrará una misa y a continuación tendrán lugar otros actos.

El Director de la Prisión provincial, don Carmelo Sánchez-Gadeo y Gallego, ha tenido la atención de invitarnos a dichos actos y al agradecerle la atención prometimos asistir a los mismos.

Compra-venta fincas

En cualquier sitio de España. Dispongo de muchas fincas RUSTICAS y URBANAS de buen porvenir. Se cobra capital con hipotecas, buenas garantías. Dirigirse MIGUEL CANTAVELLA, corredor fincas colegiado. VILLARREAL, SAN ROQUE 32. Teléfono 118.

Alpargatas

A fabricantes de alpargatas se ofrece representante para Barcelona y poblaciones cataluña. Enviar muestras y condiciones a «Calzados La Violeta», San Pablo, 30.—Barcelona. Tl. 24845.

ADMITENSE VOLUNTARIOS

para soldados ESCUELA AUTOMOVILISMO EJERCITO, Madrid. Edad 18 a 30 años. Pidan informes correo.

Ha visitado Castellón el Capitán General Abriat

LA POBLACION LE TRIBUTA UN CARIÑOSO RECIBIMIENTO

SOLEMNE RECEPCION EN EL GOBIERNO MILITAR

(Viene de la primera.)

Durante la revista, el numeroso público que estaba estacionado en la plaza no cesó de ovacionarle.

Terminada la revista, subió el ilustre visitante a la tribuna donde estaban las autoridades y el Coronel don Rafael Iglesias hizo la presentación de las mismas.

Estaban en la tribuna, además del Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Andino, el alcalde de la capital, camarada Casado, con los concejales y secretario señor Ruiz; Presidente de la Audiencia, don Joaquín Alvarez; Fiscal, don Joaquín Díaz Merry; Magistrado, don Carlos de Lara; Presidente de la Diputación provincial, camarada Ferrandis, con los gestores provinciales y secretario, señor Gozalbes; Delegado de Hacienda, don José Rodrigo; Director del Instituto, señor Querol; Cura arcipreste de San Agustín, don Joaquín Balaguer; Fiscal de Tasas, se-

ñor Enciso; Teniente Coronel de la Guardia Civil, don Pedro de la Barcina; capitán de Infantería de Marina, S. Joaquín Robledo; Jerarquías, demás autoridades, nutridas representaciones de las diferentes entidades oficiales y particulares representación eclesiástica y todos los jefes y oficiales francos de servicio.

Seguidamente empezó el desfile, que resultó brillantísimo.

Durante el desfile el Capitán General, Excmo. Señor don Miguel Abriat, tenía a sus lados al Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Andino, y alcalde, camarada Casado.

Terminado el desfile, subieron a la tribuna sus antiguos amigos de Castellón. El Capitán General estrechaba la mano y abrazaba a cada uno de ellos con visible emoción.

Con todos los que subieron a saludarle conversó enigmáticamente.

Después de las siete llegó S. E. acompañado de su séquito y del Coronel Gobernador Militar.

Mientras S. E. pasaba revista a las fuerzas, la banda de música interpretó nuevamente la "Marcha de los Infantes".

Antes de verificarse la recepción, acompañado del Gobernador Militar, se trasladó a la casa solariega del Barón de la Puebla, con objeto de ofrecer sus respetos a la señora viuda del marqués de San Joaquin.

S. E. y el General Jefe señor Irurtagoyena, son huéspedes de honor de la señora marquesa viuda de San Joaquin, en donde pernoctaron.

Terminada la visita, regresó al Gobierno Militar y el público que estaba estacionado en las aceras tributó grandes aplausos.

Antes de entrar en el Gobierno Militar, se acercó a una niña que estaba en la acera, besándola. Seguidamente subió al salón principal del Gobierno Militar, empezando la recepción.

Le acompañaban el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Andino, el alcalde, camarada Casado, y séquito de S. E.

Primeramente desfiló la Sala de la Audiencia, siguiendo la Diputación y Ayuntamiento bajo mazas, haciéndolo después las nutridas representaciones de los Ministerios, entidades oficiales y particulares, consultores, representaciones bancarias, clero, etc.

Finalmente, yendo al frente el Coronel Gobernador Militar, desfilaron todos los jefes y oficiales.

Mientras duró la recepción, que fue brillantísima, la banda de música del Regimiento interpretó diferentes composiciones.

A las ocho menos cuarto terminó la recepción.

S. E. acompañado del Jefe Provincial y Gobernador Civil y del Alcalde, Presidente de la Audiencia y el de la Diputación, se situó en el balcón principal, presenciando el desfile de las fuerzas.

El público aplaudió nuevamente al Capitán General, no cesando los aplausos hasta que terminó el desfile, se retiró con sus acompañantes.

Al despedirse el Jefe Provincial y Gobernador Civil y el Alcalde, el Capitán General les hizo patente su gratitud por el recibimiento que el pueblo de Castellón le había dispensado, agregando que ha sido una tarde de gran emoción y que nunca olvidará.

EL GENERAL ABRIAT VISITA LOS CUARTELES DE LA GUARNICION

El General Abriat se detuvo en el Parque de Artillería, donde vio sus instalaciones, siguiendo su viaje al Grao.

En el puerto fue recibido por el Comandante accidental de Marina, Comandante del Puerto Rural de la Guardia Civil, Teniente de la Guardia Civil de Costas, el Jefe de las Falanges del Mar, Delegado Provincial de Ex Cautivos, el Ingeniero-Director de las Obras del Puerto y el Presidente accidental de la Junta señor Bellés y personal técnico, y una representación de la Guardia Civil de Costas y de la Falange del Puerto.

A su llegada, S. E. fué cumplimentado por las autoridades ciudadanas y tras pasar revista a las fuerzas del Batallón de Costas que se hallaba formado, fué saludado por el jefe de la multitud, que le hizo objeto de grandes aplausos.

acompañado del Ingeniero de las Obras del Puerto, señor Espresati, y de las demás autoridades, el General Abriat recorrió a pie la explanada del Puerto en

donde se repitieron las exclamaciones de la legada. Allí fué rodeado por la población del Grao y numerosos niños que le seguían por todas partes. El ilustre militar, acercándose a una pequeña niña, saludó y besó, como testimonio de su gran cariño a la infancia.

El Capitán General dió una vuelta en automóvil a la zona costera, trasladándose al Club Náutico, en cuyos sitios oyó las explicaciones de la marcha de diversas obras del puerto.

De allí, marchó al cuartel de San Francisco, en donde la tropa formada en el patio, hizo ante el General unos cuantos ejercicios militares, ejecutados con gran precisión.

Después presenció en una pequeña tribuna, el desfile de todas las fuerzas del Regimiento de Infantería núm. 10, constituidas por los Batallones de Infantería, Morteros, Caballería, Artillería y sección de Anti-gas.

Terminado el desfile, el General Abriat recorrió las dependencias del Cuartel, al que inspeccionó, deteniéndose en el Hogar del Soldado.

En presencia de todos los jefes militares y oficiales, el Coronel del Regimiento, dirigió al Excmo. señor Capitán General, unas palabras de saludo en nombre de todos los congregados, al que contestó éste, dirigiendo felicitaciones al General Irurtagoyena como jefe de la División y al Coronel del Regimiento por el excelente funcionamiento de todos los servicios y pronunció una alocución a la que puso fin con vivas a España y a su Caudillo. Después se sirvió un vino español, que los jefes y oficiales brindaron por el General Abriat, en medio de una gran cordialidad.

CATOLICIDAD

SANTORAL

Santos para hoy. — Nuestra Señora de las Mercedes y San Gerardo, obispo.

Santos para mañana. — Santos Fermín, obispo y Lope, obispo y confesor, y Santa María de Cervellón.

CULTOS

SAN AGUSTIN

Hoy y mañana los cultos propios del día.

SANTISIMA TRINIDAD

Mañana, a las 830 y en el altar del Socorro, misa de comunión con el canto de la Sabatina. Tarde, a las 730, Rosario y ejercicio de la Sabatina.

SAGRADA FAMILIA

Mañana por la tarde, a las 8, Sabatina y Salve.

In ice demográfica

Nacimientos. — Francisca Vicenta Sospedra Sánchez, Obispo Salinas, 60; Isabel Gil Parrera, Hermanos Villafañá, 36.

Matrimonios. — Luis Silvestre Bellés con Rosa Peris Pascual.

Al Grao de Castellón

A las 430 de la tarde salió con dirección al Grao, despidiéndole el público con las mismas muestras de entusiasmo que a la llegada.

La recepción en el Gobierno Militar

A las siete menos diez llegó frente al Gobierno Militar la misma compañía del Regimiento Infantería número 10, que rindió honores a S. E. en la plaza del Caudillo.

Poco después fueron llegando las autoridades, jerarquías, representaciones oficiales y de entidades particulares.

El público llenaba las dos aceras de la calle de Cardona Vives, viéndose todos los balcones repletos de gente.

Un descanso en el Casino Antiguo

Desde el Gobierno Militar, el Excmo. señor Capitán General se trasladó al Casino Antiguo, siendo recibido por la Junta directiva.

Luego, a pie por la calle Mayor, se dirigió al Ayuntamiento, donde la Corporación provincial y la municipal le obsequiaron con una cena, a cuyo final se interpretó el Himno Nacional, dando los gritos de rigor el Capitán General, terminando con un viva a España y al Caudillo, dándose un grito de viva el General Abriat e iniciándose unos aplausos que debió haber más vivas que a España y a Franco.

Al salir de la Casa Consistorial el público, a pesar de lo avanzado de la noche, aún le esperaba, aplaudiéndole.

S. E. a pie y acompañado de las autoridades se dirigió al Palacio de la marquesa viuda de San Joaquin, despidiéndose de todos.

FISCALIA PROVINCIAL DE TASAS

Relación de sanciones impuestas por esta Fiscalía, por infracción a la Ley de Tasas:

Multas de 1.200 pesetas. — Josefa Balaguer Huguet, de La Jana.

Multas de 1.000 pesetas. — Ramona Prats Mayol, de Burriana; Josefa Verdet Porcar, de Burriana; Teresa Fornás Vila, de Valencia; Vicenta Castillo Agost, de Castellón; Carmen Hernández Hernández, de Castellón; Ramón Meneu Marcía, de Villarreal; Miguel Bustamante Bustamante, de Castellón; Francisco Benages Oñelles, de Villarreal; Vicente Cherta Beltrán, de Tortosa; Hortensia Villanova Bayarri, de La Jana; Felicitas Balaguer Llader, de La Jana; José Carda Miguel, de Villarreal; Joaquín Clemente Herrero, de Pina de Molnagrago; Rafael Flor Clemente, de Begis; Joaquina Reverter Jiménez, de Badalona; Vicente Mateu Sabater, de San Mateo; Manuel Aparisi Besalduch, de San Mateo; José Forner Carreras, de San Mateo; Vicente Mateu Carbó, de San Mateo.

Multas de 2.000 pesetas. — José Luis Martínez Uriarte, de Castellón, por compra de artículos intervenidos a precios abusivos.

Castellón, 22 de septiembre de 1943.

El mejor sorteo del año: 13 de Octubre, Lotería de la Cruz Roja

A los comerciantes de Ultramarinos

Como aclaración a la nota publicada el día 18 del actual sobre presentación de declaraciones juradas de existencias de pasta para sopa, dichas declaraciones deberán abarcar a toda clase de este artículo, sea cualquiera la forma adoptada para su venta.

Se concede un plazo de tres días para hacer las rectificaciones a que hubiera lugar.

VIDA DEPORTIVA

Una prueba satisfactoria del CASTELLON

No disponemos de mucho espacio para comentar el partido de ayer, sobre el que tal vez volveremos mañana a hablar más detenidamente. Pero en conjunto podemos anticipar que el público, en general, salió satisfecho del juego de nuestro titular.

El encuentro, muy distraído en algunos momentos, nos confirmó en la idea de que poseemos, a base de Pérez y Baiges como consagrados en la defensiva y Santacatalina-Guillen-Santolaria en la media —Buret estuvo muy lejos de ser el medio descaño—, unas líneas traseras en buen momento. Luego de Melenchón, Mauri y Allepuz puede sacarse, según cada circunstancia, el complemento preciso para formar pareja con Baiges.

En el ataque puede haber todavía, según las opiniones, dudas sobre la formación definitiva; pero creemos no las habrá en nada respecto a que con los elementos que desfilaron ayer puede formarse uno o más quintetos más que aceptables, sobre todo en cuanto Basilio entre en acción.

Valls y Nieba tuvieron en el primer tiempo momentos brillantes, muy codicioso el extremo y buen jugador el interior, que en el segundo tiempo dió magníficos pases a Ruano; Pizá estuvo muy ligero en la primera parte, y Arnan finísimo jugador, como siempre, pero después del descanso, jugando de extremo; y Doménech nos confirmó lo que ya había enseñado en Barcelona: que ha prosperado mucho, sobre todo tuvo tres o cuatro disparos a gol, lo mejor de la tarde, con una gran jugada de conjunto vista en el primer tiempo, que le valieron cariñosas ovaciones.

El Nules también hizo cosas muy buenas, algunas a cargo de Mallén, más peligroso y chutador que otras veces, y sus interiores. Buen equipo para el campeonato que le espera.

Ahora solo han de pasar dos días para que las cabalas y las ilusiones —creemos las hay abundantes desde ayer— se vean confirmadas. Y el Español tiene mucho que decir respecto a esto.

V.D.I.

NOTICIARIO DE FUTBOL

Madrid. — El Real Madrid, en su encuentro del próximo domingo contra el Deportivo de La Coruña, en el campo de Riazor, presentará en el equipo de la línea de medios al internacional Ipiña. — Afili.

Vigo. — El Celta, en su partido de Liga contra el Atlético Aviación de Madrid, en el Estadio Metropolitano, presentará los siguientes jugadores:

Bermúdez; Cons; Varela; Alvarito; Fuentes; Yayo; Venancio; Foro; Pabino; Agustín y Roig. — Afili.

La Coruña. — El Deportivo ha solucionado por completo las dificultades con su pareja titular, de defensas.

Después del acuerdo con Portués, se sabe que Pedro también se ha venido a renovar su compromiso por el Club.

El conjunto que probablemente presentará el Deportivo será el siguiente:

Acuña; Pedrito; Portugués; Molinas o Muntaner; Bienobas; Berroa; Martínez; Guimerans; Paquirri; Caballero y Chao. — Afili.

Zaragoza. — Ha renovado su ficha por el Real Zaragoza el defensor Julio Uriarte. — Afili.

Alicante. — Por arrojar almohadillas sobre el terreno de juego durante el encuentro de fútbol celebrado el domingo pasado entre el Hércules y el Real Madrid, el Gobernador civil ha sancionado a Gaspar Campillo Mora y Ramón Aracil Sigues, por reincidencias en estas faltas. — Afili.

Sabadell. — Ha salido con destino a Sevilla, para jugar el primer encuentro de Liga de la Primera División, el conjunto del Centro de Deportes Sabadell.

Formarán la expedición los siguientes jugadores:

Guardametas: Pujol y Frank; Defensas: Jugo, Rubies y Sank; Medios: Bardina, Aranz y Gonzalvo II; Delanteros: Serratsell, Gracia Del Pino, Gonzalvo I, Navarro y Ara.

Acompañarán a los jugadores, el entrenador Armet y el diestro señor Caralt, en funciones de delegado del Club. — Afili.

Barcelona. — Ha sido contratado por el Centro de Deportes de Manresa como entrenador del Club, el jugador, Cristóbal Solá, que fué guardameta del Barcelona y del Español. — Afili.

Madrid. — El Atlético Aviación pondrá el próximo domingo, el siguiente conjunto al Celta de Vigo:

Ederra; Mesa; Riera; Amestoy; Germán; Machín; Adrover; Domingo; Tallavull; Campos y Vázquez. — Afili.

La pasión en el futbol

En Río de Janeiro termina a tiros un encuentro

Río de Janeiro. — En un partido jugado en esta capital, tuvo que suspenderse el mismo, media hora después de comenzado, a causa de unos incidentes ocurridos entre el público y los jugadores.

Estos no se excedieron demasiado en practicar un buen fútbol, ni tampoco emplearon el acostumbrado entusiasmo, por lo que los aficionados comenzaron sus protestas. A tal grado llegaron éstas y de tal naturaleza, que en un determinado momento los jugadores de futbol arremetieron contra los espectadores. El tumulto que se produjo fué tan enorme, que tuvo que intervenir la policía, la que se vio obligada a hacer uso de sus pistolas, ocasionando la muerte de un espectador y varios más heridos. — Afili.

Caldera de vapor

Se vende una en buen uso de seis H. P. Informes: Gran Vía 72-73. Teléfono 1980. — CASTELLON.

El Servicio N. del Trigo ampara y fomenta los intereses del campo

MAS DE 60.000 AGRICULTORES CULTIVAN PRODUCTOS INTERVENIDOS POR LA JEFATURA DE CASTELLON

Cuando la lluvia cuyo benéfico influjo nos llega para trocar el torvo gesto de nuestros labradores por otro de franca alegría, y todos los españoles conscientes de su valor damos gracias a la Providencia justamente, esperanzados al ver asegurado nuestro pan para un cercano futuro, esta grata novedad que en todo tiempo ha dado amplio campo a las plumas de los prosistas y al estro de nuestros poetas, nos sugiere la idea de atacar un tema de palpitante actualidad: El relacionamiento con la vida del Servicio Nacional del Trigo en nuestra capital y provincia. Y uniendo la acción a la palabra, nos dirigimos a las Oficinas que este Servicio tiene establecidas para su Jefatura provincial, en la calle Mayor, números 41 y 43, donde nos recibimos con su peculiar amabilidad, el jefe provincial e ingeniero agrónomo, don Julio Sánchez Díaz, Inspector provincial, señor Moya y Secretario señor Verneña.

Y allá va, sector amigo, una sencilla versión de cuanto se realiza con nuestro empeño facilitado con la diligencia y el espíritu admirables puestos al servicio de sus funciones por los valiosos señores, compartido entusiastamente en todo momento por todo el personal del S. N. T. de Castellón.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por conducto del Delegado Nacional del Trigo como director-técnico, quien labora; estando a su vez subordinados a ellos, los jefes provinciales del S. N. T.

EL PROBLEMA DEL TRIGO EN ESPAÑA Y LA PROVINCIA DE CASTELLON

Este problema difiere totalmente en la zona levantina del resto de España.

En las zonas trigueras (Castilla, Extremadura, Andalucía, Navarra) se ha producido una considerable disminución de la producción de trigo, que en el año agrícola 41-42 se traducía en un millón menos de hectáreas cultivadas. En cambio la zona levantina ha contribuido enormemente a solucionar el problema, como lo demuestra la provincia de Castellón con una producción cuatro veces mayor que al terminar la guerra.

A pesar de este esfuerzo realizado por los agricultores castellonenses, la cosecha del trigo, que se consume íntegramente en la provincia, basta apenas para raciocinar la mitad de la población civil; y es preciso apelar a las importaciones para mantener el racionamiento durante todo el año.

La falta de trigo se vuelve angustiosa en el momento de la llamada esdaldadura de las cosechas en que los recursos de la provincia se han agotado y la nueva cosecha no ha llegado todavía; no bastando las importaciones que es posible realizar.

Habia que atacar este mal, y para ello, el Servicio Nacional del Trigo organizó en la primavera última un Servicio de Laboratorio Mecánico, apoyándose en la entusiasta y eficaz ayuda que le prestaron el Ministerio del Ejército y la Dirección General de Agricultura, el primero facilitando tractores-ortugas y la segunda los arados y gardas. De este modo, se roturaron tierras que habían permanecido incultas desde el año 1936, incorporándose de nuevo a la producción.

FUNCIONAMIENTO DEL SERVICIO EN CASTELLON

La Jefatura Provincial del Trigo tiene a su cargo la recogida de los productos siguientes: trigo, centeno, cebada, avena, alpece, garbanzos, lentejas, algarrobas, guisantes, habas, beza y yerros, así como maíz y judías. Su almacenamiento se lleva a cabo en losas enclavadas en los principales sedes de comunicación que en la actualidad son: 12: Castellón, Morella, Segorbe,

Nules, San Mateo, Begis, Benicarló, Torredonjimena, Villafranca del Cid, Cuevas de Vinromá, Adzaneta y Lucca del Cid. De la Jefatura Provincial dependen además 11 fábricas de harinas que existen en la provincia, y 360 molinos de harina y trigo molidores de panes.

Por los datos que se nos van facilitando vemos que la labor del jefe provincial don Julio Sánchez Díaz es en todo momento digna del mayor encomio ya que le obliga a luchar con las innumerables dificultades que inevitablemente se presentan en las actuales circunstancias, salvo en la zona de Morella.

EL ALMACEN DE SERVICIOS Y LAS FABRICAS DE HARINAS

Abandonamos la Jefatura Provincial, dirigiéndonos seguidamente al Almacén de Servicios instalado en la Avenida de Clará, en compañía del Inspector Provincial del S. N. T. señor Moya, quien nos muestra, ya en algunos almacenes, la gran reserva de productos existente. Todo en los locales responde a orden y limpieza que son norma del Servicio; almacenándose los productos que no han de ser consumidos inmediatamente y siendo utilizados asimismo para llevar a cabo las operaciones que no se efectúan en las fábricas de harinas.

Las fábricas que trabajan en la provincia de Castellón, son once, controladas todas ellas, naturalmente, por el Servicio Nacional del Trigo y distribuidas entre Castellón capital, Benicarló, Segorbe, Adzaneta, Mopella, San Mateo, Villafranca, Cuevas de Vinromá, Benasat y Begis; trabajando todas para el abastecimiento y cañeo del cupo.

Por último, visitamos un molino en el que vemos el primitivo sistema de piedras para la molienda. El señor Moya nos refiere en esta fase de nuestro reportaje que una Ley del Estado ha clausurado estos molinos, salvo circunstancias excepcionales, abonándose a sus dueños una indemnización por esta clausura; pero permitiéndoseles la molienda de cereales no panificables.

RELACIONES DE LOS AGRICULTORES CON EL SERVICIO

Los agricultores vienen obligados a formular anualmente una declaración jurada de los productos intervenidos por el Servicio. Esta declaración se hace en dos tiempos: En el primero se declara la superficie sembrada y el ganado que posee el agri-

cultor; y en el segundo tiempo, la cosecha obtenida. Todo agricultor tiene derecho a reservar-se trigo para el consumo de su familia y de los obreros agrícolas de su explotación, hasta 250 kilos por persona. Al entregar una cantidad de trigo en los almacenes del Servicio, se le da un resguardo, sea cual fuere la cantidad entregada.

El precio del trigo ha sido elevado, desde 48 pesetas que creía el que tenía en el año 1936, hasta el de 84 pesetas, más las primas de rápida entrega y las de fertilidad del suelo, pudiendo alcanzar el de 224 pesetas con las últimamente establecidas para la actual campaña; sistema de primas que ha sido buscado con el fin de que el aumento de precios del trigo no repercuta en exceso en el precio del pan.

SEMILLAS

El Servicio Nacional del Trigo no se limita a comprar el grano y los demás productos intervinidos, siendo este uno de sus principales fines, sino que también otros que tienen como finalidad proteger al agricultor y ayudarle en su tarea. Facilita a los labradores semillas de trigo certificadas, puras y selectas; distribuye las que los Centros de Cerealicultura, con sus cooperadores, producen, previamente limpias y desinfectadas, por medio de más de un centenar de máquinas que ha importado de Alemania y que tiene distribuidas en sus almacenes de diversas provincias, con lo cual se consigue un aumento efectivo de la producción.

DISTRIBUCION DE MULAS

El S. N. T. preocupado con la falta de ganado mular, adquiere, con la ayuda y desinteresada cooperación de los Servicios Técnicos de la Reserva del Ministerio del Ejército, mulas que entrega a los agricultores trigueros a precios muy inferiores a los que se encuentran corrientemente en el mercado, y las distribuye en aquellas zonas que más han sufrido durante la dominación marxista.

ABONOS NITROGENADOS

Asimismo el reparto de abonos nitrogenados se hace por intermedio de este organismo, ya que dispone de los datos estadísticos necesarios para hacer una distribución equitativa, que influye eficazmente en la producción triguera, y como de todos modos dichos abonos no son lo abundante que fuera de desear, con objeto de poder aumentar los rendimientos unitarios, el Servicio Nacional del Trigo fomenta la

construcción de estercoleros mediante la concesión, a fondo perdido, de primas que representan el 40 por 100 del valor de la obra, y el Instituto de Colonización aporta, como préstamo, el 60 por 100 restante, sin interés y para amortizar en un plazo de veinte años.

COMPRA-VENTA

Por todo lo expuesto —nos manifiesta el Inspector Provincial señor Moya— se puede deducir que la finalidad preferente del S. N. T. consiste en servir al agricultor, a cuyo fin, no solamente los servicios provinciales, sino de una manera especial, el inspector provincial, están en todo momento decididos a atender. Últimamente se nos han hecho consultas sobre si nos han entregados los cupos forzados quedaban en libertad los agricultores para comprar y vender el trigo. Está bien claro que nadie puede comprar ni vender trigo sino es el Servicio Nacional, pero los piensos, una vez entregado el cupo forzoso, pueden ser vendidos a otro agricultor o ganadero, con conocimiento siempre de la Jefatura Provincial; e igual pasa con las legumbres.

El número de agricultores en Castellón, pasa de los 60.000; todos ellos que cultivan productos intervenidos por el Servicio. Esto demuestra la importancia que este organismo ha adquirido en Castellón, dado que la totalidad de los agricultores se racionan asimismo y sus familiares con el fruto de sus cosechas y utilizan las fábricas de harinas para molinar el grano.

ABASTECIMIENTO PROVINCIAL

Esto es un problema muy complejo, por depender de factores diversos y tan opuestos, que la mayoría de las veces están en contradicción, y sin embargo, hay que armonizarlos.

La misión del Servicio Nacional del Trigo en este aspecto, llega hasta la entrega a la Delegación Provincial de Abastecimientos de la harina destinada a la panificación cuyo volumen viene determinado por la superioridad que lo fija mensualmente por medio de un cupo que se cifra cerca de los 100 vagones de trigo. Una parte de él la constituye el llamado cupo forzoso, y el resto se molitura de las diversas existencias de trigo en los almacenes, y principalmente de importación argentina.

El último año fue posible mantener un racionamiento mínimo; y aún a principios de la campaña agrícola 1942-43 se aumentó el racionamiento.

Para la actual campaña, y una vez recogido el cupo forzoso en la provincia, la perspectiva del racionamiento se afirma buena; habiendo suficiente cantidad de trigo que asegure el abastecimiento durante siete u ocho meses como mínimo; quedando sobrecantado que no ha de faltar en el resto del año, por cuanto las entradas de trigo seguirán sucediéndose.

EL CULTIVO EN LA PROVINCIA

Ra-a vez —sigue diciéndonos el inspector provincial del S. N. T. señor Moya— pueden darse juntas las cualidades de laboriosidad, inteligencia y buen voluntad que concurren en el agricultor castellonense. De unas tierras adaptadas a otros cultivos, principalmente frutales, ha hecho el labrador de Castellón un arma contra la escasez que rondaba su hogar. Y así se estima en 2.000 vagones el trigo que se recoge en Castellón, donde nunca se pensó, salvo en la zona de Morella y alguna otra, entrar un grano de cereal, puesto que su cultivo esquilimaba la tierra y resultaba antieconómico.

NEUVA MODALIDAD EN LA RECOGIDA DE PRODUCTOS

La presente campaña se caracteriza por la implantación del sistema de cupos forzosos. Son cinco en la provincia: de trigo, maíz, cebada, avena y judías. A cada provincia española le ha sido señalado un cupo en relación y en cada provincia el cupo es repartido entre los diversos municipios, en los que funciona una Junta Local de Recursos bajo la Presidencia del Alcalde; cuya Junta señala un cupo a cada agricultor del término.

El cupo forzoso tiende a implantar la solidaridad entre todos los españoles, mediante una pequeña aportación de los labradores para asegurar el abastecimiento del resto de la población. Circunstancias de mala cosecha hacen que este cupo haya sido en el año actual más gravoso. Pero en años sucesivos tenderá a que el agricultor sepa que tiene que entregar una pequeña parte de su cosecha en beneficio de todos.

DIFICULTADES

La principal dificultad que se nos presenta, es la del transporte, de todos conocida, dado el volumen de mercancías a transportar.

Otra dificultad muy apreciable es la del control de los molinos, en parte solucionada con la clausura de los molinos manuales, ya que sin ella se ha demostrado que el trigo sería molurado clandestinamente, y además habría que abastecer de harina a los que tal hiciesen.

SANTO DOMINGO

Fábrica de Harinas de

ELOY GIL RIBA

SAN MATEO

CONCESIONARIOS TRANSPORTES TRIGOS Y HARINAS

OFICINAS: CALLE ZARAGOZA NUM. 1

CASTELLON

FABRICA DE HARINAS

Carmen Bernat y Cñía. S. Lda.

Fábrica: Paseo de Morella, 94. Teléf. 1422
Despacho: Calle de Zaragoza, 31. Teléf. 1413

CASTELLON

**Fábrica de Harinas "NUESTRA SRA. DE LORETO"
Cabedo y Cñía. S. Lda.**

Fábrica y Despacho:

Calle de Galicia, 10 y 12. Teléfono 1804

C A S T E L L O N

LA PERLA LEVANTINA

FABRICA DE HARINAS DE

JOSE BELLVIS

BENICARLO

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

FABRICA DE HARINAS DE

Agustín Durba y Compañía S. L.

S E G O R B E

No se
ha escr
tente o
bles de
go que
apasion
sanglor
mundia
escrito
de esta
una en
la doct
tando s
historia
de los
grado d
res de
diendo
vilizaci
lles im
puten l
Acusa
peralist
cuatro
revoluci
una lóg
afectiva
y econ
no es a
prosperi
su vie
enorme
y colec
dad de
den a l
sean c
particul
peses d
y feun
está do
tamente
da por
tudes p
pueblo
da a d
nos.
Puede
ejemplo
mo resa
el prólo
idea fos
epeligro
Kaiser
Japón.
refe-ida
pero fu
apunt
ciente,
vilizació
ciable s
bolchevi
plalismo
glorgi,
zación
cias ocu
concep
de orden
des trad
viles; es
desde nu
al bolche
la civiliz
dado est
zadora a
japonesas
del paná
tendido p
sino una
dad, ya
unión de
llas, com
un imper
ropeo co
y comple
le en est
mo un i
ello es s
que de l
mismo he
el estimu
admitiend
siempre
de una B
Oriente.
pelencia
fácil exp
to de su
natural d
tria eur
está dent
riatistas
son inher
nos, en
tura de
sica este
Estadista
El error
no, no
quo y m
epoca de
Naciones
esidades
colabo-act
necesita
puerto d
me, al
tales: o
El jera
munismo
que su
nambre
con su
eso el
gradación
como la
e su
un gol
ca, que
nda, q
riant
con
el im
no se

Sobre la lucha de los pueblos

Por José ALVAREZ ESTEBAN

No se si entre lo mucho que se ha escrito acerca de esa lucha latente o manifiesta de los pueblos por su existencia, habrá algo que presente un perfil tan apasionante como el libro de Sangiorgi cuyo tema es la lucha mundial de los imperialismos, escrito poco antes del comienzo de esta contienda. Contiene éste una enervada exaltación de la doctrina imperialista, presentando sus manifestaciones en la historia como fruto indefectible de los pueblos que alcanzan un grado de plenitud y son portadores de un ansia de vida, penando la orientación de la civilización del choque entre aquellos imperialismos que se disputan las jerarquías mundiales.

Acusa un complejo lógico imperialista, paragonable a las cuatro «lógicas» lebonianas de la revolución —una lógica racional, una lógica mística, una lógica afectiva y una lógica colectiva— y reconoce que el imperialismo no es un medio inmediato de prosperidad y grandeza, sino que sus rigurosos períodos requiere «normas sacrificios individuales y colectivos, valorando la utilidad de los imperialismos, en orden a la civilización, en cuanto sean capaces de superar sus particulares intereses por intereses de más consistencia ética y fecundidad política. Así, pues, está dotado de una función altamente civilizadora, determinada por la suma de aquellas virtudes prácticas y morales que el pueblo imperialista posee y tiende a desarrollar sobre otros pueblos.

Puede a este propósito citarse el ejemplo del Japón. El autor, como resalta Giménez Caballero en el prólogo, da un mentis a la idea fosilizada e inadecuada del «peligro amarillo», que atribuyó el Kaiser Guillermo II, aplicada al Japón. Idea justa y muy clara, pero fuera del blanco cuando apuntó al imperio del Sol Naciente, que ha prestado a la civilización occidental el inapreciable servicio de impedir la bolchevización de China. El imperialismo japonés, renacha Sangiorgi, es occidental; su civilización actual, se nutre de esencias occidentales, como son los conceptos de patria, de familia, de orden, de religión, de virtudes tradicionales militares y civiles; esto es, lo que se opone, desde nuestra postura occidental, al bolchevismo materialista. Es la civilización blanca quien ha dado estructura técnica y realizadora a las fuerzas naturales japonesas, y si existe el hecho del panasiatismo, es, no un predominio del mundo, sino una corriente de fraternidad, ya que no cabe pensar en la unión de todas las razas amarillentas, como tampoco se ha dado un imperialismo total blanco en el mundo como una única cultura y complejidad. Hay, así, elementos en ese hecho del panasiatismo una influencia nipónica; pero ello es siempre satisfactorio, ya que de lo contrario caería ese mismo hecho bajo el control y el estímulo bolchevique; y, aún admitiéndolo como «peligroso», siempre es preferible al peligro de una bolchevización del lejano Oriente. Y en cuanto a la competencia comercial del Japón, su fácil expansión por el bajo costo de su producción, el perjuicio natural del comercio y la industria europea y norteamericana, está dentro de las metas materialistas que, como es natural, son inherentes a los imperios totales, en el ámbito de la vida material de los pueblos y en la íntica esfera de los choques anárquicos.

El error con este pueblo ha sido, no de hoy, sino ya de antiguo, y muy señaladamente en la época de la fenecida Sociedad de Naciones, de no reconocerle, necesidades vitales, siendo que la colaboración entre los pueblos necesita basarse en un presupuesto de justicia internacional, que, al no existir, provoca las fatales colisiones.

El Japón, acechado por el comunismo de haber permitido que su pueblo se enseñorease el hambre, conjuró esta amenaza con su penetración en China. Pero el Occidente debe estar advertido, sobre todo viendo como la Rusia soviética, mediante su agente Karabán, pretendía un golpe de rebelión antieuropea, que hubiese atacado en la India y en Malasia al imperio británico. Y ese pueblo mereció la condenada ginebrina, mientras el imperialismo estavo-bolchevique, fue llamado para cooperar a

la tutela de la «libertad» de Europa.

En esto del imperialismo bolchevique ve el autor del libro que comentamos, muy razonadamente, un movimiento pendular de Oriente a Occidente, realidad histórica iniciada con Ivan el Terrible en su aproximación a los palacios y manifestada en las mismas corrientes culturales rusas, en la separación de eslavofilos y occidentalistas que dividió en dos campos la «inteligencia». La compara a «un lobo en la estepa, aullando a diestro y siniestro, saltando atrás y adelante y ganando espacio a su alrededor».

Imperialismo temible el estavo-bolchevique por el instrumento de que se valió de las guerras subterráneas por la propaganda y las revoluciones en serie, contando con una masa que, siguiendo a las directivas de las minorías, fue fácil materia para realizarlas, por lo que se hizo también, a su manera, imperialista. «Si faltó, una cultura —dice Sangiorgi— se suplió con un instinto».

Instinto, efectivamente, torvo y arrollador, cruel, carente de la ética que informa las organizaciones superiores y en ausencia de todo escrúpulo para el logro de sus fines, ha exasperado el odio entre los hombres. Este imperialismo un monstruoso sacrificio de superación que, a través de una guerra constante, criminal, de mentiras y equívocos, tiene como meta desahujar, no solamente la potencia de los demás imperialismos, sino la base misma civil de los pueblos. Es el único que está en contra de Dios, la familia y la patria, sirviendo a un grito profundo de la sangre hiriente. Es un plan universal que las Marx esconden a Gangisán con el designio de arrollar a Asia y a Europa. Muy acertado el símil que Sangiorgi le aplica: «un gigante conducido por un pequeño ser perverso».

Paradójico es que haya sido favorecido por los Estados capitalistas, sirviendo de pantalla, en la lucha anti-nipónica, en la actividad ginebrina, en la «Conférence de No-Intervención» en España y en el proyecto de mínima asistencia contra Alemania, cuando, por ejemplo, si el golpe que preparó contra España hubiera triunfado, se hubiera perdido la seguridad del Mediterráneo para la misma Inglaterra, arrastrando la bandera de la civilización blanca en África del Norte y preparándose hasta ahora, camino de la India. Toda Europa hubiera vacilado.

Este imperialismo materialista no tiene derecho a una ciudadanía imperialista en el mundo.

La satisfacción que produce hacer una buena obra puede verse aumentada con el beneficio material. Jugando el 13 de octubre a la Lotería de la Cruz Roja.

do, es la negación misma del imperialismo, ya que éste «empujará —parafreando un concepto spinoziano— su potencia en la alegría del vivir».

Divide los imperialismos en «hegemónico-conservadores» y «autoritarios», creyendo que los primeros habrán de desaparecer por estasis social y demografía, señalando a Norteamérica (en la cual hay un fondo de «trinidad y puritanismo» que revela su origen, al servicio de las doctrinas imperialistas de Monroe) como sucesora del imperialismo inglés, al acecho de su fractura, apoyándose en la «praxis» de Roosevelt de que tras el período atlántico y mediterráneo se iniciará el período del Pacífico.

Ausente de pretensiones y de miras filosóficas, como dirigen las organizaciones historicistas, se encierra en Sangiorgi una visión realista y práctica, abundante de aciertos, como éste que establece para el desarrollo de todo imperialismo la continuidad, en las sucesivas etapas, de una «improvisación».

En cuanto al neo-imperialismo español reconoce en él «caracteres de un imperialismo de tipo romanc, con una profunda e insuperable razón moral, histórica y económica y una sublime virtud en las masas identificadas con la nación».

También afirma que el recuerdo de la antigua gloria no es un cómodo título de renta, sino debe ser un incitamiento, una nobleza que imponga derechos y deberes.

«Ello muy afinado y así lo he visto llegado a entender nosotros al afirmar una voluntad de proyección hacia un destino que escapa a estrechos límites».

Delegación de Hacienda de CASTELLON DE LA PLANA

CLASES PASIVAS

En los días que se señalan y horas de 10 y media a doce de su mañana, se verificará en la Depositaria Pagaduría el pago de haberes al personal de Clases Pasivas del Estado, en la forma siguiente:

Día 2 de octubre. — Señores Habilitados.

Día 4. — Montepios Civil-Militar. Jubilados de todos los Ministerios.

Día 5. — Retirados ordinarios y extraordinarios. Cruces.

Día 6. — Todas las nóminas sin distinción.

Castellón, 23 de septiembre de 1943. — El Delegado de Hacienda, José Rodrigo.



REVISTA A la Moda

MODAS DECORACION ACTUALIDAD

Administración, Carretas, 10.— Madrid.

TAURINAS

Segunda de feria en Logroño

Logroño. — Segunda de feria. Seis de Concha y Sierra, para El Estudiante, Manolete y Pepe Luis Vázquez. Preside el teniente alcalde señor Martínez Val. Entrada, casi completa. El tiempo, regular. En el pasco son ovacionados los matadores.

1. — El Estudiante torea por verónicas, muy ajustado. Hace una faena suave, cuidando de no castigar al bicho. A la primera igualada, mata de una buena estocada sin puntilla. (Aplausos.)

2. — Manolete torea regularmente de capa. Comienza la faena con tres ayudados. Luego torea por alto y manoleteinas. (Ovación.) Se adorna cogiendo el pitón. Una estocada perpendicular, que basta. (Ovación, oreja y vuelta.)

3. — Pepe Luis Vázquez aguenta al toro de salida y da unas verónicas muy buenas. Brinda al público y hace una faenaza. Cita con la muleta plegada en la izquierda y liga cinco naturales. Continúa muy torero, con pases de todas las marcas. Se adorna con desplantes y tocadura de pitones. Una estocada corta y descabello. (Ovación grande, oreja y vuelta. El toro es aplaudido en el arrastre.)

4. — El Estudiante verónica valiente. Brinda al público, y comienza con cuatro muletas con ambas rodillas en tierra. Continúa muy valiente por alto, derechazos, manoleteinas, afarolados y molinetes. Da unos naturales y mata de un pinchazo, media estocada y descabello. (Ovación, oreja y vuelta. Los tres matadores saludan desde el centro de la plaza, entre grandes ovaciones.)

5. — Es manso. Manolete muleta por bajo brevemente y mata de cuatro pinchazos y tres intentos de descabello. (Diversión de opiniones. Pitos al toro.)

6. — Manso. En un encontronazo, al tomar la primera vara, el toro queda conmocionado. Después de recibir dos partes de banderillas, entre las protestas del público, es devuelto al corral.

6. — De Dionisio Calahorra, feo y manso. Los tres matadores suben al palco presidencial. El sobrero es también retirado, y vuelve a salir el toro de Concha y Sierra, anteriormente devuelto. Pepe Luis le da varios muletas, y mata de varios pinchazos. (Aplausos.)

El peso de los toros en canal ha sido: 236, 257'2, 265, 258, 263 y 245'5.—Cifra.

ESO ES HABLAR FRANCES. Manuel Díaz «El Lavi», torero gitano, torcando una vez en Bayona brindó al prefecto de esta manera:

—Brindo por «bú», por la mujer de «bú» y por el «bú» de todos los franceses, y se marchó al toro satisfecho de sus profundos conocimientos de la lengua de Moliere.

LOS PARTES FACULTATIVOS

Los partes facultativos de los accidentes desgraciados de la lidia dan lugar a interpretaciones muy graciosas, porque, generalmente, en su redacción se emplea un tecnicismo que el público indolente y hasta los mismos toreros no siempre pueden digerir. La confusión, pues, resulta muchas veces disparatada y hasta graciosa.

Veamos las siguientes muestras:

Conocidísimo es el caso del célebre picador Charpa, que al manifestarle el médico que le curaba que tenía rota una clavícula, dijo, entre atronadores lamentos:

—¿La canícula? ¡Quié usté callarsel Lo que m'ha roto ha sido media osena de veranos.

Y cuéntase de otro diestro que al conocer la muerte de un compañero, producida por colapso, exclamó:

—¿De un colaso? ¡Marditos toros, que hasta con la cola matan!

NO CONOCIA A SU COM-PATRIOTA

Le decía a «Lagartijo» un amigo y paisano, a la par que gran admirador suyo:

—Desengañate, Rafael, en nuestro pueblo no ha habido más que dos hombres célebres: tú y Gonzalo de Córdoba.

—No, que «se-mos» tres—re-puso Rafael. —¿Dónde te dej-as al Gran Capitán?

DISPOSICIONES OFICIALES

NORMAS PARA LA APERTURA DE LA ESCUELA NAVAL MILITAR

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Ministerio de Agricultura.—Orden por la que se dan normas para la campaña pasera de Málaga 1943-44, a la par que se fijan sus precios.

Administración Central. — Gobernación. — Transcribiendo Resolución de los nombramientos definitivos de interventores de fondos de Administración local. — Cifra.

MINISTERIO DEL EJERCITO. — Madrid. — El «Diario Oficial del Ministerio del Ejercito», dispone: Se anuncia concurso para cubrir una vacante de teniente de infantería, existente en las tropas de la

Cuatro bases japonesas de las islas Gilbert, atacadas por la aviación yanqui

Pearl Harbour. — El almirante Nimitz, comandante en jefe de las fuerzas navales norteamericanas del Pacífico, ha anunciado que cuatro bases japonesas han sido bombardeadas por los aviones aliados de las Islas Gilbert, el sábado y el domingo últimos. Se observaron daños.

Portaviones y bombarderos de la Marina han participado en operaciones conjuntas con el ejército terrestre. La operación cubrió 1.250 kilómetros cuadrados de las vanguardias ecuatoriales del Japón en el Pacífico central. El almirante Nimitz añade que los bombar-

deos de la Marina y del Ejército efectuaron más de 200 salidas para atacar las Islas Farawa, Makin y Apamama, en el Archipiélago Gilbert, y la de Nauru, a 400 millas al Suroeste de Makin.—Efe.

DOS CONTRATORPEDEROS EN CENDRIADOS Y OTROS CUATRO ALCANZADOS POR LOS AVIONES JAPONESES

Tokio. — La aviación japonesa consiguió, el 21 de septiembre, incendiar dos contratorpederos aliados a lo largo de la costa de Nueva Guinea, entre la desembocadura del Busu y la localidad de Hopol. También fueron registrados impactos en dos cruceros. De diez aviones aliados que intentaron atacar a los japoneses, ocho fueron derribados. Cuatro aparatos japoneses no han regresado. La aviación japonesa averió, el 20 del mes actual, a un buque de transporte y a un torpedero en las proximidades de Lae, en Nueva Guinea, según comunica el Cuartel Imperial.—Efe.

263.751.457 kilos de naranja se han consumido en España durante la temporada anterior

La industria absorbió más de 50 millones

Madrid. — Se ha establecido un record de consumo interior con 263.751.457 kilos en la última campaña naranjera, sin contar lo consumido por las zonas productoras. De este cantidad la industria absorbió 50 millones de kilos.

La distribución se efectuó en toda España por los siguientes medios de transporte: Por ferrocarril, 162.526.000; por vía marítima, 96.885.357, y por carretera, 4.340.000.

La exportación no pudo comenzar sino hasta el primero de enero, y alcanzó un total de 161.603.393 kilos. Lo adquirido en el extranjero es mucho menor que en tiempos de paz, cuando alcanzaba un millón de toneladas.

Por ello, aunque el consumo español ha logrado la cifra más

alta conocida, por la disminución de la capacidad adquisitiva de los países en guerra, que ha sufrido un enorme descenso (sus compras apenas son el 16 por 100 que en época normal), el mercado naranjero ha dejado bastante que desear.

Las compras de naranja de los países extranjeros han sido las siguientes: Alemania, 110.087.016 kilos; Suiza, 25 millones; Suecia, 13.226.401; Holanda, 4.708.413; Bélgica, 3.478.050; Dinamarca, 1.594.035; Noruega, 1.451.025; Irlanda, 1.394.290; Hungría, 276.997; Eslovaquia, 166.541, y Moravia, 120.625.

El consumo total de naranja sin contar con lo absorbido por las zonas productoras, asciende a 430.354 toneladas.—Cifra.

Se vende

Trilladora «Ajuria 95» con elevador y lanza pajas; nueva; producción 10.000 Kls.

Trilladora «Ajuria 2» sin elevador, con lanza pajas; usada; producción 10.000 Kls.

Motor fijo sobre ruedas, marca «Deering» de 20 H. P., a gasolina, con polea embrague y regulador.

Tractor «Fordson» de 20 H. P. con polea.

Tractor «Deering» de 30 H. P. con polea.

Informes: Mayor, 13 — bajos. Castellón

ESPECTACULO

ROMEA. — «Suprema decisión» y estreno de «Las educandas de Saint-Cyr», por Vanna Vanni y Silvana Jachino.

TEATRO PRINCIPAL. — Mañana «Espectáculos Muntané» Trio Alonso, Ling-Fu y variedades selectas.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 355.

Se traspasa «Bar»

céntrico, por no poderlo atender su dueño. Informes: General Aranda, 13 A. F.

ANUNCIOS ECONOMICOS

GARRORAS NUEVA Y VIEJA CO SECHA pago buenos precios. CASA MOLINA. Paseo Morella 36. Teléfono 1787. CASTELLON.

CLINICA SERRANO Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta. 12-2 y económica 6-9. Mayor. 19.

VENDO Cafetera motorizada de Bar, matrícula y más enseres. Razón: Plaza Padre Jofre, 4.—Bajos.

